



ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 68 (3574)

ЧЕТВЕРГ,
2 июня 1988 года

Цена 3 коп.

Закон и предприятие

Закон о государственном предприятии (объединении) предусматривает усиление экономических методов управления, использование полного хозяйственного расчета, самофинансирования, расширение демократических основ и развитие самоуправления. Многое делается в этом направлении в районе. Практически на каждом предприятии, промышленном или сельскохозяйственном, созданы советы трудовых коллективов, все большее распространение получают прогрессивные формы организации и оплаты труда, с созданием АПК «Урал» на самоокупаемость перешли все предприятия района агрокомплекса.

Меняется отношение к труду. Совсем недавно экономические показатели — прибыль, рентабельность, себестоимость, реализация — интересовали в основном руководителей, экономистов, узкий круг специалистов. Сейчас эти показатели волнуют каждого. В. М. Журавлев из совхоза «Россия», простой кочегар, но и он думает, как поднять эффективность работы на своем участке, его приспособления позволяют совхозу значительно сократить расходы на котельную, а его идея продавать всем желающим шлак, то, что раньше было в отходах, принесла ощущимую выручку. Несколько тысяч рублей внесли рационализаторы в кассу Синарского ремзавода. Новый вид продукции освоен на авторемзаводе. Трудовой энтузиазм понятен: от конечных экономических результатов зависит не только зарплата, премия, но и размеры отчислений на строительство жилья, развитие социальной сферы.

Конечно, закон, каким бы хорошим он ни был, не в состоянии решить все проблемы. Но он нацеливает каждого дорожить своей рабочей репутацией, развивать деловитость и ответственность. Он помогает изжить легкое отношение к делу. Самостоятельность коллективов открыла новые резервы. Прежде отстающий Колчеданский совхоз, сейчас в лучших по темпам посевной, а причина — в повсеместном внедрении бригадных и звеневых подрядов. Переведен на оплату по конечному результату цех овощеводства в совхозе имени XXV съезда КПСС, и коллектив нашел резервы бороться за 440 центнеров овощей с гектара, хотя в прошлом году собрал лишь по 396.

Сегодня мы не можем, не имеем права быть плохими хозяевами. Сама жизнь требует учиться считать, в полной мере отвечать за свои дела и поступки. К сожалению, в ряде мест оказывается еще сила инерции, нежелание или неумение работать по-новому. В совхозе имени Ленина, например, коллективный подряд в животноводстве не дал бригадам полной хозяйственной самостоятельности, там в методах руководства по-прежнему преобладает администрирование. В Кисловском совхозе в погоне за выработкой подрядный картофелеводческий коллектив работает с браком, не чувствуя за собой контроля.

Неразрывность слова и дела должна быть поставлена во главу всей работы. Партию Бродовского совхоза развернуло соревнование за достойную встречу XIX Всесоюзной партконференции и сейчас не только подводят итоги, но и прогнозируют успех. Но вот у маминцев слова с делами расходятся. Животноводы обязались получить по 3150 килограммов молока от коровы, однако за четыре месяца не то что с обязательствами, даже с планом не справились, отстав на 86 тонн от намеченного.

Закон о предприятии повысил ответственность трудовых коллективов за выполнение плана поставок. Ведь абсолютно обособленных предприятий нет, все связаны друг с другом, все партнеры. Прежде Синарский ремзавод лихорадило во многом из-за смежников. Коллектив знает, как трудно работать с недобросовестным поставщиком или потребителем, поэтому сейчас, едва добившись первых после засоя экономических успехов, особенно добросовестно относится к выполнению договорных обязательств, к выполнению плана поставок.

К сожалению, от недобросовестности смежников страдают еще многие, особенно строители. Но ведь и строители в свою очередь кого-то подводят. Давно прошли сроки сдачи в эксплуатацию первой очереди животноводческого комплекса в совхозе имени Ленина, а строители Мартышевской МПМК — генерального подрядчика — только руками разводят, ссылаясь на всевозможные причины. А ведь в новых условиях трудовой коллектив не только получает дополнительные права, но и повышается его ответственность перед партнерами, и ответственность эта тоже влияет на всю сумму материальных и социальных благ, предоставляемых коллективу.

Перестройка идет в районе уверенно. Одни предприятия развиваются интенсивнее, другие медленнее. В целом же поступательное движение набирает силу, ускоряется. Значит, доброе семя попало в добрую почву: закон работает.

Тезисы ЦК КПСС — в центре внимания

Нужна реальная власть

С большой надеждой, да и все без исключения работники и депутаты местных Советов встретили опубликование в печати Тезисов ЦК КПСС к XIX Всесоюзной партийной конференции. Шестой пункт Тезисов начинается словами: «Главное направление демократизации нашего общества и государства — восстановление в полном объеме роли и полномочий Советов народных депутатов как полновластных органов народного представительства.

Давно надо было вернуть Советам власть, а то до смешного дело доходит. Нам говорят, что

мы хозяева на своей территории, что несем полную ответственность за разработку и выполнение планов социального развития предприятий, а что реально получается. По каждой мелочи идешь к директору совхоза, и захочет он — поможет, не захочет — так и уйдешь ни с чем. Да если бы была у Совета реальная власть, а главное — средства, разве бы мы вели годами разговоры о строительстве

Встреча с делегатом

Во вторник в райкоме КПСС состоялось совещание секретарей первичных партийных организаций, на котором были высказаны рекомендации по организации обсуждения на открытых партийных собраниях в парторганизациях, в трудовых коллективах Тезисов ЦК

дороги по улице Ленина в Большой Грязнухе. Правда, на будущий год запланировано асфальтирование дороги, да боюсь, как бы опять не помешали какие причины.

Или взять строительство детского садика. Размещен он сейчас в старом приспособленном помещении, к тому же мал для села. Ходят в детсад 25 ребятишек, да еще столько же дома сидят. Строительство детского сада — остройшая нужда для Большой Грязнухи. Но как трудно выходит объяснить людям, что далеко не все от желания сельского Совета зависит. Хорошо еще, если предприятие на территории сельсовета богатое, а если такое, как Травянский совхоз, убыточное, в котором и рубля не выпросишь?

Все мы с большим удовлетворением приняли Тезисы ЦК КПСС. Думаем обсудить на заседаниях постоянных депутатских комиссий. Пусть выскажут депутаты свои мнения, предложения. И от нас будет зависеть, какое постановление примет XIX Всесоюзная конференция.

В. ПОСПЕЛОВА,
председатель исполнительного комитета Большегрязнухинского сельсовета.

В исполкоме райсовета

На выездном заседании исполкома райсовета, прошедшем 26 мая в Клевакинском Доме культуры, рассмотрен вопрос «О работе исполкома Клевакинского сельского Совета по обеспечению комплексного плана экономического и социального развития своей территории в свете требований Постановления ЦК КПСС, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему повышению роли и усилинию ответственности Совета народных депутатов за ускорение социально-экономического развития в свете требований XXVII съезда КПСС».

На заседании исполкома были приглашены члены исполкома сельского Совета, руководители совхоза имени Ленина, учреждений, расположенных на территории Совета. С информацией выступил председатель исполкома сельского Совета Р. П. Таскина. Состоялось обстоятельное обсуждение всех направлений деятельности Совета. Члены исполкома райсовета отметили возросшую роль исполкома сельсовета, постоянных комиссий, депутатов в решении вопросов экономического и социального развития: сданы в эксплуатацию 38 квартир, открыт новый комплексный приемный пункт в д. Большой Грязнухе, образован Кле-

вакинский совхозрабкооп, уделяется внимание развитию личных подсобных хозяйств граждан, осуществляются меры по улучшению условий труда, быта и отдыха сельчан.

Вместе с тем, в работе исполкома сельского Совета имеются недостатки и неиспользованные резервы по реализации планов экономического и социального развития. Не предусмотрено развитие малых населенных пунктов, не до конца решены вопросы медицинского, торгового, бытового, культурного обслуживания населения. В малых деревнях практически не ведется строительство, значительного улучшения требует благоустройство. Не используются в полной мере средства по развитию сельскохозяйственного производства.

Надо расширять гласность и демократические начала в работе Совета. Исполкому сельсовета необходимо повысить уровень организаторской работы, направив ее на безусловное выполнение комплексного плана экономического и социального развития своей территории.

На заседании исполкома были рассмотрены вопросы об организации оборонно-спортивного лагеря для призывающей молодежи в 1988 году, о выдаче ордеров на жилье и другие. Приняты соответствующие решения.

КУЛЬТРАБОТНИКИ — ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ

Песня в работе помощник

Тепло и радушно встречают в эти дни в трудовых колхозах агитационно-художественную бригаду Колчеданского Дома культуры. Основное внимание уделяем сейчас, конечно, полеводам. Побывали у механизаторов Чернускотовского отделения, два концерта дали на полях Соколовского. Но не забываем и животноводов. Дояркам, телятницам, скотникам Соколовской фермы наше вступление тоже понравилось.

Очень хочется отметить постоянных участников сельской художественной самодеятельности: Ирину Бабкину, которая с теплым лиризмом поет песни советских композиторов, всегда жизнерадостно, с блеском и непрерывным успехом исполняет русские частушки Клавдия Федоровна Пухотина. Не остались в стороне от этого дела, конечно, и колчеданские культпросветработники.

М. ЛАГУНОВ,
директор Бурнинского Дома культуры.

Таких примеров хорошего труда молодых механизаторов в совхозе очень много.

Интересно, что у молодежного соревнования нет особых условий, нет уменьшенных норм. То есть молодые соревнуются на тех уже условиях, что и кадровые рабочие.

И то, что в общем списке передовиков молодежь занимает добрую половину, говорит о том, что опыта, мастерства, трудолюбия занимают начинающим механизаторам не приходится, что в совхозе растут настоящие, будущие хозяева полей.

П. СОКОЛОВСКИЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза имени XXV съезда КПСС.

МОЛОДЕЖНЫЙ СЕВ-88

ПО-УДАРНОМУ

В совхозе имени XXV съезда КПСС с самого начала посевной развернулось молодежное соревнование на всех основных участках. Молодые трактористы трудаются вместе с опытными наставниками. Совхозный комитет комсомола ежедневно подводит результаты соревнования молодых участников сева, передает эти итоги широкой гласности через «молнии» и «боевые листки» на полевом стане и в совхозной конторе.

Нынче молодежное соревнование отличается от того, что было раньше. На это повлиял перевод механизаторов на оплату труда по конечному результату. Среди молодых появились настоящие

мастера своего дела, поэтому сейчас на посадке капусты вдвое перевыполняются задания. А Дмитрий Юрченко, вспахав в начале полевых работ 145 гектаров, переключился на боронование. При норме 23 делает в день по 28 гектаров.

Одним из первых на закрытие влаги вывел свой агрегат Вячеслав Чернускотов. Потом в числе четырех лучших механизаторов сеял зерновые. Выполнив эту работу, сеет сейчас однолетние травы. На 183 процента выполняет норму на внесение гербицидов и посадке капусты Анатолий Пермяков. Более, чем в полтора раза, перевыполняет задание на посадке овощей Валерий Шевелев.

Навстречу XIX Всесоюзной партконференции: обсуждаем Тезисы ЦК КПСС

Выдохлись в середине пути

Второй год в первичной партийной организации Колчеданского совхоза, как и в других парторганизациях области, идет смотр боевости. Можно говорить о немалом его положительном влиянии на активизацию партийной работы в хозяйстве. И прежде всего через повышение активности коммунистов. Собеседования с ними носили деловой, принципиальный характер. В этом убеждает такая цифра: более 120 замечаний и предложений внесено коммунистами в ходе собеседований по повышению боевитости парторганизации, улучшению хозяйственной деятельности совхоза.

С большой надеждой на улучшения, кардинальные изменения в жизни партийной организации высказывали коммунисты свои предложения и замечания. И если бы они были выполнены (а времени после этого прошло более чем достаточно), мы сегодня могли бы говорить о значительном и остановились. Как рабочие повышении влияния парторганизации в хозяйстве. форматоры, секретарь парткома сказать не может. За хозяйственных мероприятий реалистично рабочие говорят: редко зованы только 24 и еще 13 проводятся на производственных участках политинформации, лекции. Да это в общей сложности меньше половины.

Чем же объяснить такую медлительность? Смотровые комиссии, проведя собеседования с коммунистами и обобщив их предложения, ним комитетом совхоза на этом задачу свою почили заключенной. А партийный комитет во главе с С. Г. Пощляковым постоянно контролирует выполнением мероприятий не наладил.

Те же противоречия про- слеживаются в дальнейшей работе в хозяйстве, и индивидуальной работе с коммунистами. В ходе второго этапа смотра боевитости. Потому-то крепкий, цели на 18 членов КПСС ленаправленный контроль утвержден характеристики, нужен со стороны парткома 22 — пересмотрены пар- за своими решениями и на- тийные поручения, 4 ком- чиняниями, предложениями муниста перешли на более коммунистов.

ответственную работу. Нужно отметить, что возросла и дальше будет утрачиваться и активность членов КПСС, влияние и мобилизующая на партийных собраниях за роль партийной организа-

ции в трудовом коллективе. Уже и сейчас из 12 коммунистов, работающих в животноводстве, только 4 доярки, а телятниц и скотников вообще нет. Среди картофелеводов также ни одного члена КПСС. Верно, к сожалению, и другое, не все партийцы находятся в авангарде социалистического соревнования, являются примером в труде, выполнении общественных поручений. За пьянику исключением из партии А. М. Невьянцев, объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку Т. А. Невьянцевой, освобождены от занимаемой должности В. В. Рулева, В. И. Артамонов, Т. А. Невьянцева. За 1987 год и четыре месяца нынешнего в партию не принято ни одного человека.

Стоят ли после этих примеров удивляться, что каждый четвертый работник совхоза совершил в этом году прогул. Потери от прогулов составили 529 человекодней, больше, чем в прошлом году.

Недостатки в организационной и идеально-воспитательной работе парткома не дали возможности партийной организации оказать положительное влияние на результаты хозяйственной деятельности. В 1987 году совхоз не выполнил план производства и реализации по всем видам сельскохозяйственной продукции.

Смотр боевитости партийных организаций во многом сдвинул с точки застоя партийную работу в совхозе. Но сегодня, в период подготовки к XIX Всесоюзной партконференции, требуется, как сказано в Тезисах ЦК КПСС, «серьезно перестроить деятельность партийных организаций. Действуя прежде всего через коммунистов и работая с людьми, партийные организации должны добиться того, чтобы каждый коллектив в полной мере выполнял возложенные на него функции».

Г. АЛЕКСАНИНА.

РЕФОРМА ШКОЛЫ: ВОЕННО-ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ УЧАЩИХСЯ

С 4 по 7 мая на базе Рыбниковской средней школы прошли военно-полевые сборы юношей-старшеклассников. Проводились они по новой, пятидневной программе, в отличие от трехдневной в прошлые годы. Главная задача сборов — закрепить знания, умения, навыки, полученные по начальной военной подготовке за два года. На сборах впервые приняли экзамены по огневой, строевой, тактической подготовке, а также у допризывников, нормативы комплекса ГТО.

Учащихся распределили на четыре взвода, во главе каждого командир и заместитель командира из числа военруков. Начальником сборов был назначен один из наиболее опытных военруков — Александр Александрович Леонтьев из Рыбниковской средней школы, начальник штаба — военрук Клевакинской средней школы Владимир Иванович Опарин, замполитом — военрук Колчеданской средней школы Вадим Леонидович Вейсланд.

Программа сборов была очень напряженной, каждый день 7-8 часов занятий. Кроме того — политзанятия, спортивные соревнования, сдача нормативов комплекса ГТО, встречи с воинами-интер-

националистами, работниками прокуратуры и милиции. Что же выявили сборы? Во-первых, нужно отметить, что педагогов и старшеклассников. Но не могут к себе добавиться совхозный комсомол.

Во-вторых, нужно отметить, что некоторые не справились с заданиями. Так, 19

ЧТО ПОКАЗАЛИ СБОРЫ?

высокую степень организованности их проведения, по настоящему воинскую, строющую дисциплину. Этот факт еще раз подтверждает общепринятое правило: когда подростки заняты серьезным делом, времени на баловство у них не остается.

Участники сборов показали хорошие знания, умения, навыки по тактической подготовке. Особенно нужно отметить учащихся Новоиссетской, Колчеданской, Травянской школ.

А вот огневая подготовка в школах находится не на должном уровне. Так, большинство учащихся выполнили начальное упражнение только на «удовлетворительно». И в этом ничего удивительного, ведь в районе нет ни одного тира. На сегодня в стадии полуготовности тир в Каменской и Новоиссетской школах. Окончание их строительства — дело не только

помочь в этом важном деле? Но, если для отработки навыков огневой подготовки нужна база, то хочется задать вопрос: что мешает обеспечить хорошую строевую подготовку старшеклассников? А ведь для некоторых юношей 10 лет физической культуры и 2 года начальной военной подготовки прошли бесследно. Неловко и больно было смотреть на то, как иные десятиклассники неумело, будто их первый раз вывели на плац, выполняют строевые приемы, а некоторые не знают даже, где «лево», «право».

Это серьезная недоработка учителей физкультуры и военных руководителей. Самые низкие оценки получили учащиеся Пироговской, Сосновской, Травянской школ.

Теперь о сдаче нормативов ГТО. Почти все учащиеся хорошо пробежали кросс, многие неплохо выполнили прыжок в длину. А вот за метание гранаты, бег на 100 м,



В педагогическом коллективе Бродовской средней школы хорошо знают Зою Александровну Наговицанию. Долгие годы работает она здесь учителем и своим добросовестным трудом снискала уважение коллег и любовь учеников. Всегда внимательная, чуткая, отзывчивая, она не жалеет для школы ни сил, ни личного времени.

Но Зою Александровну знают не только в школе. Односельчане избрали ее депутатом Бродовского сельского Совета, и к этой общественной работе она относится столь же ревностно, как и к основной, конкретными делами оправдывает доверие избирателей. Активно участвует она во всех мероприятиях Совета, особенно в тех, что связаны с воспитанием подростков. Работа в школе, конечно же, помогает Зое Александровне лучше справляться с депутатскими обязанностями.

На снимке: З. А. Наговицина.
Фото А. Горожанцева.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ: ОТКЛИКИ

Уважают... в отчетах

Прочитал в газете статью личных продуктов. Но нам, в тов. Сухарева «Кому заботиться о ветеранах?». Написано в ней все, что касается ветеранов труда и войны. Указано и нашему директору Юксееву на плохую заботу о ветеранах. Но я лично этого не сказал. С каким бы вопросом ни обратился к Геннадию Ефимовичу, решит положительно и в короткий срок.

Я хочу сказать о выполнении решения облисполкома от 23 апреля 1987 года об упорядочении торгового обслуживания инвалидов войны. В нем названо 14 раз-

больше, чем у нас. Не знаю, как в других деревнях снабжают, а в Соколовой плохо продают даже те продукты, которые я указал. В течение целой недели тинут: сегодня — мясо, через день — масло, а через два дня — конфеты.

И еще одно. Действительно, у нас, в д. Соколовой, ветераны войны забыты. Даже в большой и светлый праздник 9 Мая никто нас не поздравил: ни сельский Совет, ни совхоз. А нас осталось 10 человек. Мы еще на молодежь обижаемся, что старых не уважают. Откуда оно будет, уважение, когда Советская власть на местах и та перестала нас уважать. Уважает только в своих отчетах.

Н. ГРИШАНОВ,
инвалид Великой Отечественной войны.
д. Соколова.

готовке, ни в проведении сборов. Трудно объяснить такую позицию организации, которая призвана содействовать подготовке будущих защитников Родины.

Несколько слов в адрес родителей. Все мы любим и бережем своих детей. Но как часто наша любовь оборачивается непоправимым злом. Результатом слабой подготовки некоторых ребят явился тот факт, что они на протяжении десяти лет почти не занимались физкультурой и спортом по причине освобождения из армии. А ведь от службы в армии их никто не освобождает.

Причины негативных явлений, выявленных в ходе сборов, является слабая работа в школах штабов по подготовке юношей к службе в Советских Вооруженных Силах. Ведь мы на сегодня не имели бы такой удручающей картины, если бы педагогические коллективы по-настоящему координировали действия военного руководителя, учителя физкультуры, медицинского работника и организатора внеклассной работы, старшей пионерской вожатой и комитета комсомола по подготовке юношей к службе в армии.

Н. ШУБИНА,
инспектор района.

ЭКОНОМИТЬ В БОЛЬШОМ И МАЛОМ

Объективность, рожденная случайностью

Нам привычны слова: механизатор и механизм. Они близки не только по звучанию, но и по смыслу: механизатор — тот, кто управляет механизмами. Только в животноводстве теперь без механизмов делать нечего, на фермах теперь без них никуда. А вот отношение к механизмам у животноводов превратное, они вроде бы и не считают для себя обязательным знание оборудования, на котором работают, не владеют даже приемами регулировки его.

Проверкой, проведенной недавно на девятнадцати фермах в Покровском комплексе, выявлено множество самых различных недостатков в этом вопросе. Так, на Травянской, Клевинской фермах, в родильном отделении Колчеданской производительность вакуум-насосов ниже допустимой нормы, а на Сипавской Пироговского совхоза и Богатенковской — «Родина» вакуум намного превышает допустимый предел. На многих фермах приборы контроля вакуумного режима даже не проверены на правильность показаний, и на всех фермах отклонение от оптимального вакуума

составляют три процента, что приводит к снижению удоев, потери жирности молока, увеличению заболеваний коров маститами. На большинстве доильных установок отсутствуют индикаторы подсоса воздуха, нет клапанов, предохраняющих реверсивное движение насосов при их отключении, а это быстро выводит оборудование из строя.

К числу серьезных нарушений проверяющие отнесли отсутствие ограждений насосов и электродвигателей, заземления двигателей, загазованность в помещениях моторных, то, что в регуляторах молокопроводов используется машинное масло вместо растительного.

Многие беды происходят от того, что уровень технических знаний не только операторов машинного доения, не только слесарей, но даже и специалистов животноводства низок. Ведь речь идет не об абстрактных понятиях: так должно быть, а не иначе. Речь идет о практической пользе. А польза пока невысока. Значительные нарушения технологии машинного доения привели к тому, что в целом по району животноводы недополучили

А. БУХАРОВ,
начальник отдела животноводства АПК
«Урал».



ВЫСТАВКА НА ВДНХ

Москва. На территории ВДНХ СССР москвичи и гости столицы могут познакомиться с новым разделом выставки «Развитие жилищного и культурно-бытового строительства в СССР». Здесь представлены различные садовые домики и здания, предназначенные для индивидуального строительства, а также материалы для их сооружения.

Большие разделы выставки посвящены прогрессивным методам домостроения, проблемам застройки сел, созданию новых и реконструкции исторических городов, развитию сложившихся индустриальных центров.

На снимке: одноквартирный 5-комнатный жилой дом деревянно-панельной конструкции. Общая площадь — 111,2 кв. м., жилая площадь — 60 кв. м.

Сметная стоимость строительства — 15,6 тыс. рублей. Изготовитель — Минлесбумпром СССР.

Фото В. Будана и Д. Соколова.
ТАСС.

НА ВАШУ КНИЖНУЮ ПОЛКУ

Как слушать собеседника?

Автор И. Я вас слушаю. (Советы руководителю, как правильно слушать собеседника). Сокр. пер. с англ.—М.: Экономика, 1984. 112 с.

Известный французский романист и философ Андре Жид однажды начал свою лекцию словами: «Все это было сказано раньше, но, поскольку никто не слушал, сказанное следует повторить». Как это часто правильно! Результаты исследования показали, что достаточно навыками обладают немногие.

Особенность этой книги, написанной американским профессором психологией, заключается в том, что в ней показано, как надо слушать, раскрываются методы и технические приемы эффективного слушания, даются рекомендации и упражнения для совершенствования этих навыков.

Состоит книга из 8 глав, которые еще подразделяются на темы, завершаются упражнениями. Например, 1 глава называется «Неумение слушать», состоит из тем — «как вы слушаете?», «почему мы не слушаем?», «барьеры общения» и других. В заключительной главе, она называется «Научиться слушать может каждый!», кратко изложены советы, что нужно и чего не нужно делать в процессе слушания.

Кроме того рекомендуем Вам следующие книги и статьи, которые могут быть использованы в работе руководителей:

Дайнеко О. А. Современный руководитель производства. М., Экономика, 1984. 176 с.

Жариков Е. С. Вступающему в должность (Научно-популярный справочник для начинающего руководителя). — М.: Знание, 1985. 128 с.

Жуплев А. В. Оцените свой стиль руководства. ЭКО.—1988.—№ 3

Ньюренберг Д. И., Каллеро Г. Х. Учитесь читать человека, как книгу. ЭКО. 1987.—№ 2, с. 207—220.

Омаров А. М. Руководитель. Размышления о стиле управления.—2-е изд., доп.— М.: Политиздат, 1987.—366 с.

Перестройка и руководитель. Е. И. Комаров, Ю. П. Воробьев, Т. Р. Болдырева и др.; Сост.: С. Н. Кравченко.— М.: Экономика, 1987.—144 с.

Подготовила обзор библиотекарь райкома КПСС А. ЛИТВИНОВА.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

Тушеника с нагрузкой

Зашел как-то в колчеданский магазин № 6 «Продукты». Продавали тушенику. Не часто такое бывает, решил купить. Постоял в очереди, дошел до прилавка, и тут выяснилось, что тушенику продают с нагрузкой — к каждой банке полагалась пачка желатина. Это меня возмутило. Давно ведь везде пишут и говорят, что товары, даже самые дефицитные, нельзя продавать с нагрузкой, что это нарушение правил торговли. А эти факты у нас нередки, у меня дома накопилось столько этого желатина, что, если им пользоваться, на год хватит. А мы, кстати, и не пользуемся, не привыкли, так эти пачки и валяются без применения.

Когда я сделал замечание продавцу Зинаиде Толмачевой, упрекнул ее в нарушении порядка продажи товаров, она мне коротко и категорично заявила: «Не хо-

чешь — не бери». Я ей побежал, что обращаюсь в редакцию газеты «Пламя», на что она ответила: «По-твоему все равно не будет».

Я не понимаю, почему продавец уверена в своей безопасности.

Г. МУХАМЕТЗЯНОВ.
с. Колчедан.

ОТ РЕДАКЦИИ:
По этому письму редакция обратилась за разъяснением в Колчеданский совхоз-кооператив к старшему товарищу Г. В. Корюкову. Факт продажи дефицитного товара с нагрузкой подтвердился. В коллективе совхоза состоялось собрание, на котором обсуждены неправомерные действия продавца З. И. Толмачевой, им дана отрицательная оценка. За нарушение правил советской торговли по итогам соревнования за май продавец лишился премии.

Когда я сделал замечание продавцу Зинаиде Толмачевой, упрекнул ее в нарушении порядка продажи товаров, она мне коротко и категорично заявила: «Не хо-

ПРОГРАММА «ЗДОРОВЬЕ»

Всякий, кто приходит в эти дни в Мартюшевскую аптеку, останавливает взгляд на длинных в несколько ярусов стеллажах с аккуратно разложенными на них травами. Это лекарственное сырье, собранное в лесу и на лугах. Не очень много, к сожалению, желающих заниматься сбором сосновых и березовых почек, листа подорожника, крапивы, матомачехи, еще меньше желающих сдавать травы нам в аптеку. Во-первых, расценки на сырье довольно высоки, а хлопот с его сбором много, а во-вторых, прием трав и почек ведут и магазины районного потребкоопа, которые имеют возможность для сдатчиков организовать встречную торговлю, продажу товаров повышенного спроса. Мы же такой возможности не имеем. Чем можем заинтересовать? Оставлять детям дефицитные витамины и глюкозу? Это делают, и дети нам помогают. К сожалению, одни только дети.

Школа постоянно оказывает аптеке большую помощь, по решению об-

Лекарства с луга

в сборе лекарственного сырья кома комсомола и областного Нынче, например, мы должны алтекоуправления получили для заготовки его 258 кило-путевку во Всесоюзный граммов, из них 90 — включе-пионерлагерь «Орленок», но в план школе. Остальное Нынче работы предстоит запасать придется медикам не меньше. Мы принимаем

Работа эта началась в сырье 20 наименований. Для марта, когда стали собирать каждого вида своя технология берес и сосны, а за гия и свои сроки сбора. Покончится в октябре — плодами так называемые «дни зеленой аптеки», на которых рассказываем ребятам о способах сбора в общем-то активно. В прошлом году заготовили 227 килограммов, хоть и лето было сперва засушливое, потом дождливое. Средняя школа за помощь награждена Почетной грамотой областного алтекоуправления.

А шестиклассник Миша Цемергинский, сдавший 90 килограммов лекарственного сырья, заведующий Мартюшевской аптекой.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Гиподерматоз: профилактика и лечение

Гиподерматоз — хроническая кожноводовая болезнь крупного рогатого скота, вызываемая личинками подкожных оводов. Она характеризуется воспалительными явлениями в местах локализации личинок, общей интоксикацией и снижением продуктивности животных.

Кожноводовая инвазия даже при средней пораженности животных протекает как тяжелое хроническое заболевание и вредно отражается на их состоянии: снижается молочная продуктивность коров, уменьшаются привесы, задерживается нормальное развитие телят.

Личинки оводов в период откладки яиц вызывают сильное беспокойство животных. Удочи коров могут снижаться на 40—50 процентов даже при хороших пастбищах.

Оводы в своем развитии проходят фазы яйца, личинки, куколки и имаго (взрос-

лая особь). Полный цикл развития подкожных оводов и ползком. Оставаясь не замеченными, они спокойно откладывают яйца на волосяной покров.

Личинки мигрируют в область спины и поясницы. Для дальнейшего развития личинки нуждаются в кислороде, для этого они обращаются в коже свищевые отверстия. После образования свища вокруг личинок формируются соединительно-

тканые капсулы, в которых и происходит дальнейшее развитие. Созревшие личинки третьей стадии через свищевые отверстия в коже выходят из капсулы и падают на землю, где оккупливаются.

Оккупление происходит в течение 1—7 суток, в зависимости от метеорологических условий. Развитие мухи в куколке продолжается 4—8 недель. Установлено, что на всей территории совместного клинического проявления

обитания пищеводника и инвазии, продолжающейся

около четырех месяцев (с марта по июнь). Остальную часть года болезнь протекает скрыто и выявлять пораженных животных невозможно.

В настоящее время для борьбы с подкожными оводами крупного рогатого скота разработан комплекс профилактических и лечебных мероприятий. Основным методом борьбы с гиподерматозом является ранняя обработка животных, направленная на уничтожение личинок оводов первой стадии в период их миграции в организме животных. Раннюю химиотерапию проводят двухкратно с интервалом 30—45 дней.

В условиях нашего района это третья декада сентября — третья декада октября.

Новый метод лечения сокращает срок оздоровления животных от подкожного овода до одного года, предупреждает потери молочной и мясной продуктивности, повышает качество кожевенного сырья.

А. КИСЕЛЕВ,
главный врач ветстанции района.

Дайнеко О. А. Современный руководитель производства. М., Экономика, 1984. 176 с.

Жариков Е. С. Вступающему в должность (Научно-популярный справочник для начинающего руководителя). — М.: Знание, 1985. 128 с.

Жуплев А. В. Оцените свой стиль руководства. ЭКО.—1988.—№ 3

Ньюренберг Д. И., Каллеро Г. Х. Учитесь читать человека, как книгу. ЭКО. 1987.—№ 2, с. 207—220.

Омаров А. М. Руководитель. Размышления о стиле управления.—2-е изд., доп.— М.: Политиздат, 1987.—366 с.

Перестройка и руководитель. Е. И. Комаров, Ю. П. Воробьев, Т. Р. Болдырева и др.; Сост.: С. Н. Кравченко.— М.: Экономика, 1987.—144 с.

Подготовила обзор библиотекарь райкома КПСС А. ЛИТВИНОВА.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

НАШ СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

Куда пойти учиться?

СРЕДНЕЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩЕ № 64 приглашает выпускников школ с образованием 8 классов для обучения по следующим **СПЕЦИАЛЬНОСТИМ**: машинист крана мостового, козлового, башенного; машинист бульдозера, скрепера, грейдера прицепного, маляр строительный, штукатур; электросварщик ручной сварки; лаборант по испытанию строительных материалов; станочник деревообрабатывающих станков; монтажник оборудования металлургических заводов, электросварщик; монтажник стальных и железобетонных конструкций, электросварщик; каменщик-монтажник стальных и железобетонных конструкций; арматурщик-электросварщик; оператор пульта управления оборудованием железобетонного производства.

С образованием 10 классов: машинист крана мостового, козлового, башенного; оператор почтово-телефрафной связи; машинист экскаватора; портной по пошиву легкого платья; монтажник стальных и железобетонных конструкций, электросварщик.

Срок обучения с образованием 8 классов — 3 года, с

образованием 10 классов — 10 месяцев. Учащиеся с образованием 8 классов обеспечиваются бесплатно трехчетырехразовым питанием, обмундированием, спецодеждой, дополнительно получают от базовых предприятий стипендию 30 рублей в месяц. По окончании училища получают диплом об окончании среднего учебного заведения.

Учащиеся с образованием 10 классов получают стипендию от 30 до 80 рублей в месяц.

Во время прохождения производственной практики на предприятиях учащимся выплачивается 50 процентов от заработанных сумм.

Все нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

При поступлении иметь документы: паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, характеристику, фотографии 3x4 — 6 штук, медсправку о прививках, заявление от поступающего и от родителей.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, улица Октябрьская, 99. Телефоны: 2-36-09, 2-74-37. Проезд: автобусами №№ 9, 19, 20, троллейбусом № 5, остановка «49-й квартал».

Срок обучения с образованием 8 классов — 3 года, с

ИРБИТСКОЕ ПЕДАГОГИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1988-1989 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Мы приглашаем Вас поступить в Ирбитское педагогическое училище для получения одной из самых прекрасных и благородных профессий — воспитателя детского сада.

Ирбитское педагогическое училище существует с 1936 года. Его выпускники трудятся не только воспитателями, но и заведующими детскими садами, методистами и инспекторами по дошкольному воспитанию, музыкальными работниками, преподавателями средних и высших учебных заведений в разных областях и районах страны.

Будущие воспитатели получают диплом об окончании среднего учебного заведения.

Учащиеся с образованием 10 классов получают стипендию от 30 до 80 рублей в месяц.

Во время прохождения производственной практики на предприятиях учащимся выплачивается 50 процентов от заработанных сумм.

Все нуждающиеся обеспечиваются общежитием.

При поступлении иметь документы: паспорт или свидетельство о рождении, документ об образовании, характеристику, фотографии 3x4 — 6 штук, медсправку о прививках, заявление от поступающего и от родителей.

Обращаться по адресу: г. Каменск-Уральский, улица Октябрьская, 99. Телефоны: 2-36-09, 2-74-37. Проезд: автобусами №№ 9, 19, 20, троллейбусом № 5, остановка «49-й квартал».

Дошкольное по специальностям: воспитатель детского сада и музыкальный работник — на базе 8-10 классов.

Дошкольное по специальностям: воспитатель детского сада и музыкальный работник — на базе 8-10 классов.

Автоматических линий и агрегатных станков; наладчик автоматов и полуавтоматов; машинист крана (крановщик); электромонтер по обслуживанию электрооборудования (электромонтер по ремонту электрооборудования); слесарь-электрик по ремонту электрооборудования (бытовых приборов и машин); токарь, оператор станков с программным управлением; стерженик, формовщик ручной и машинной формовки (для отслуживших в армии); электромонтер-намотчик и изоляровщик по ремонту трансформаторов; токарь, оператор станков с программным управлением; токарь-карусельщик; токарь-расточник; фрезеровщик, оператор станков с программным управлением; слесарь-инструментальщик; слесарь-ремонтник; слесарь мебельсборочных работ.

С образованием 10 классов и сроком обучения 2 года по специальностям: электромонтер по обслуживанию электрооборудования (электромонтер по ремонту электрооборудования); слесарь-электрик по ремонту электрооборудования (бытовых приборов и машин); токарь, оператор станков с программным управлением; стерженик, формовщик ручной и машинной формовки (для отслуживших в армии); электромонтер-намотчик и изоляровщик по ремонту трансформаторов.

С образованием 10 классов и сроком обучения 2 года (для отслуживших в армии) по специальности: радиомеханик по обслуживанию и ремонту радиотелевизионной аппаратуры.

Всем обучающимся с образованием 10 классов выплачивается стипендия 30 рублей и

доплата базового предприятия 40 рублей.

Учащиеся с образованием 8 классов находятся на полном государственном обеспечении, а также все успевающие учащиеся получают доплату базового предприятия 20 рублей в месяц.

Обучающиеся на фрезеровщике, оператора станков с программным управлением, слесаря-инструментальщика получают доплату базового предприятия 30 рублей в месяц.

Все иногородние учащиеся обеспечиваются благоустроенным современным общежитием.

Адрес училища: г. Свердловск, ул. Красных командиров, 11 «а». Проезд трамваями: 2, 7, 14, 16, 17, 25, 28, остановка «Энтузиастов»; троллейбусами 5, 12, 13, остановка «Дворец им. Лаврова». Телефоны: 34-18-34, 34-74-00.

Продовольственных товаров (срок обучения 10 месяцев). Иногородние обеспечиваются благоустроенным общежитием.

Для поступления необходимы документы: свидетельство об образовании, свидетельство о рождении, заявление от поступающего и родителей, характеристика из школы, справка с места жительства, справка № 286 с данными о

прививках, фотографии 3x4 см — 6 штук.

Приемная комиссия работает ежедневно с 9 до 17 часов, в субботу с 9 до 14 часов.

Адрес училища: г. Каменск-Уральский, ул. Строителей, 39. Телефоны: 2-60-44, 2-60-45, 2-77-40.

Проезд автобусами №№ 6,

11, 18, троллейбусами №№ 2,

3, 4, 5 до остановки «ул. Строителей».

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

С 10 июня 1988 года на

летний период открывается

маршрут № 115 «Каменск-

Уральский — д. Потаскуева».

Отправление от автовокза-

ла: 9-05, 12-52, 16-09, 19-26.

Отправление от д. Потас-

куевой: 10-25, 14-12, 17-29,

20-46.

В письмах в редакцию указывайте полностью

ваши фамилию, имя, отчество, место работы и

должность, полный домашний адрес, дату письма

и индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

готовку. Кроме общеобразовательных предметов изучаются педагогика, психология и частные методики. В кабинете домоведства учащиеся получают навыки шитья, вязания, по уходу за жильем, одеждой.

В училище имеются хорошо оборудованные кабинеты (биологический, педагогический, исторический, рисование, химический, физико-математический, литературный, музыкальный).

Практику учащиеся проходят в детских садах Ирбита, Каменска-Уральского, Байкаловского и Туринского районов.

В училище есть библиотека, в фондах которой насчитывается свыше 60 тыс. книг. Работают лыжная, гимнастическая, волейбольная, баскетбольная секции, круж-

ки художественной самодеятельности: драматический, кукольный, художественного чтения, оркестр народных инструментов.

Вас будут обучать опытные высококвалифицированные педагоги, среди которых много отличников народного просвещения.

Училище имеет два отделения: очное и заочное. Срок обучения на очном отделении на базе 8 классов — 4 года; на базе 10 классов — 2 года.

Поступающие в училище сдают экзамены по следующим предметам: по русскому языку (диктант), по математике (устно). С аттестатом зрелости: по русскому языку и литературе (сочинение), по истории СССР (устно).

Лица, окончившие общеобразовательную школу, проходят проверку музыкальных данных. По специальности учитель черчения и рисования — по рисунку.

Поступающие со средним образованием на дошкольное отделение сдают: русский язык и литературу (сочинение), историю СССР (устно). Поступающие с восьмилетним образованием на дошкольное и школьное отделения сдают экзамены: по русскому языку (диктант), по математике (устно). Поступающие на художественно-графическое отделение сдают: русский язык (диктант), литература и русский язык (устно).

Выпускники средней школы-медиалисты, лица, окончившие среднюю школу с оценками «4» и «5», принимаются без вступительных экзаменов на школьное и дошкольное отделения на базе 8 классов — с 1 июля по 15 июля. На дошкольном и школьном отделениях на базе 10 классов — с 15 июля.

Поступающие со средним образованием на школьное отделение сдают экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (диктант), по русскому языку (устно). Поступающие в училище, в том числе и отличники, проходят проверку музыкальных данных. По специальности учитель черчения и рисования — по рисунку.

При заявлению прилагаются: документ об образовании (аттестат или свидетельство) в подлиннике; медицинская справка по форме 286; четыре фотокарточки размером 3x4 см; свидетельство о рождении или паспорт предъявляются по прибытию лично.

Учащиеся обеспечиваются стипендией и общежитием на общих основаниях.

Наш адрес: 641700, Курганская обл., г. Катайск, ул. Матросова, 81.

Время работы: с 9 до 5 часов, в субботу с 9 до 13 часов, выходной — воскресенье.

Телефоны: 9-22-76 (директор), 9-23-85 (секретарь).

На базе 10 классов: тракторист-машинист III класса. Срок обучения 5 месяцев;

водитель автомобиля категории «С». Срок обучения 5 месяцев. Начало занятий с 15 сентября;

комбайнер зерноуборочных комбайнов. Срок обучения 3 месяца (из числа механизаторов);

тракторист-машинист тракторов К-700, Т-150. Срок обучения 3 месяца;

мастер машинного доения. Срок обучения 1 год. Начало занятий с 1 сентября.

Для поступления необходимо следующие документы:

документ об образовании, справки с места жительства и о семейном положении, свидетельство о рождении или паспорт, автобиография, медицинская справка формы 10-25, характеристика, заявление на имя директора, шесть фотографий размером 3,5x4,5.

Учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием, стипендией 10-20 рублей, общежитием.

Адрес училища: Каменский район, с. Колчедан, СПТУ-113. Телефоны: 61-3-40, 61-4-67. Проезд от г. Каменска-Уральского автобусом № 101.

СПОРТИВНАЯ АФИША

5 июня в 11-00 в с. Сипавском проводится второй тур первенства района по волейболу, ручному мячу, мини-футболу.

Каменскому райпотребсоюзу на постоянную работу в сельскую местность ТРЕБУЮТСЯ: повара, продавцы, заготовители.

Обращаться в райпотребсоюз по телефону 3-37-05 или в совхозрабкоопы по месту жительства.

В кинотеатрах города

«Юбилейный». 4—5 июня. НА ИСХОДЕ НОЧИ. 2 серии. Сеансы: 9-30, 12, 16, 18-30, 21.

«Молодежный». Большой зал. 4—5 июня. ЗАГОН. Сеансы: 9-30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. Малый зал. 4—5 июня. КУВЫРОК ЧЕРЕЗ ГОЛОВУ. Сеансы: 13-30,

17-30, 19-30, 21-30. «Сесть». Розовый зал. 4—5 июня. ХОЛОДНОЕ ЛЕТО ПЯТЬДЕСЯТ ТРЕТЬЕГО. Сеансы: 9, 11, 13, 15, 19, 21. Голубой зал. 4—5 июня. НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ. Сеансы: 9-15, 11-15, 15-15, 17-15, 19-15, 21-15.

В письмах в редакцию указывайте полностью ваши фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма

и индекс 53861. Офсетная печать с фотонабора. Объем 1 печ. лист.

К-Уральская типография, управление издательств, полиграфии и книжной торговли

Свердловского облисполкома, 623400, Каменск-Уральский, ул. Жданова, 4 «а».

НС 06298 Заказ 1777. Тираж 8040.